
(Provincia di Trento)

COMUNE DI CANAL SAN BOVO

COPIA

Verbale di deliberazione N. 40
del Consiglio comunale

Adunanza URGENTE di prima convocazione
Seduta pubblica

OGGETTO: Approvazione nuova convenzione con l'Associazione "Scuola 
Musicale di Primiero" con sede a Primiero San Martino di 
Castrozza, per la gestione e l'organizzazione di corsi di 
formazione musicale.

L'anno DUEMILAVENTI addì trenta del mese di novembre, alle ore 18.00, nella sala delle 

riunioni, formalmente convocato si è riunito il Consiglio comunale.

Presenti i signori: 

ingiust.giust.

Assenti

1.  Rattin Bortolo - Sindaco
2.  Angerer Ennio - Consigliere Comunale
3.  Bangoni Arianna - Consigliere Comunale
4.  Casadio Davide - Consigliere Comunale
5.  Cecco Alice - Consigliere Comunale
6.  Cecco Claudio - Consigliere Comunale
7.  Cecco Denis - Consigliere Comunale
8.  Fontana Alessio - Consigliere Comunale
9.  Fruet Mariapiera - Consigliere Comunale
10.  Loss Lorenzo - Consigliere Comunale
11.  Pomare' Diana - Consigliere Comunale X
12.  Stefani Andreina - Consigliere Comunale
13.  Stefani Giuseppe - Consigliere Comunale X
14.  Taufer Jessica - Consigliere Comunale

Assiste il Segretario Comunale Signor Sperandio  Lino.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il Signor Rattin  Bortolo, nella sua qualità 
di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto 
suindicato.



 
 
Relaziona il Sindaco: 

L’associazione “Scuola Musicale di Primiero” promuove da anni e con successo, l’attività di 

formazione culturale di tipo musicale nel territorio dei Comuni di Primiero San Martino di 

Castrozza, Imer, Mezzano, Canal San Bovo e Sagron Mis. In tale contesto la Scuola Musicale di 

Primiero gestisce e svolge attività corali, strumentali, orchestrali e concertistiche e organizza 

manifestazioni ed opera senza fini di lucro; 
la Scuola predetta è iscritta nel registro delle Scuole Musicali del Trentino di cui all’art. 13 della 

L.P. 30.07.1987 n. 12; 

per quanto concerne il finanziamento dell’attività della Scuola, la Giunta Provinciale di Trento ha 

approvato un indirizzo programmatico riguardo il finanziamento delle Scuole Musicali iscritte nel 

registro, secondo il quale la  Provincia Autonoma di Trento assicura una sovvenzione sino al 70% 

della spesa del personale;  

La spesa rimanente, non coperta da contributo, verrebbe ripartita tra i Comuni, secondo una recente 

intesa fra i Sindaci dei Comuni del Primiero e Vanoi e la Scuola Musicale predetta, con le quote di 

frequenza e con il contributo dei Comuni della Comunità di Primiero; 

Per quanto attiene alla sede, il Comune di Primiero San Martino di Castrozza, d’intesa con gli altri 

Comuni, ha concesso in uso gratuito alla Scuola idonei locali ove svolgere l'attività didattica, 

ubicati nell’edificio già sede del Comune di Transacqua, la cui destinazione viene regolata da 

separata convenzione di comodato d’uso. 
L’intesa raggiunta tra i Sindaci prevede che per la manutenzione ordinaria della sede 

(riscaldamento, energia elettrica, pulizie ed ascensore), i Comuni si impegnano a concorrere 

annualmente all’abbattimento delle spese nella misura massima di euro 10.000,00 (diconsi euro 

diecimila#00), da ripartire con le seguenti modalità: 

- per il 70% in proporzione al numero degli allievi residenti frequentanti l’anno scolastico in corso; 

- per il rimanente 30% in proporzione alla popolazione residente risultante dall’ultimo censimento 

al 31.12 di ogni anno. 

La liquidazione pro-quota delle spese di gestione ordinaria avverrà previa presentazione di idonea 

rendicontazione a supporto dei costi sostenuti dalla Scuola. 

 
Sulla base di predetta intesa, è stato predisposto un nuovo schema di convenzione, in quanto la 

precedente scade il 31/12/2020, finalizzato a disciplinare i rapporti tra la Scuola Musicale ed i 

Comuni d’ambito, sia per quanto riguarda l’attività di formazione musicale, sia per quanto concerne 

il finanziamento delle specifiche attività. 

 

Nello schema di convenzione predetto è previsto, come dianzi detto, che i Comuni concorrano al 

finanziamento delle spese di funzionamento generale della Scuola coprendo il 30% di tali spese, al 

netto delle quote di frequenza;  

più precisamente, la quantificazione del contributo di ciascun Comune avverrebbe in base al 

numero degli alunni iscritti nell’ambito territoriale di relativa competenza, limitatamente però ai 

ragazzi in età scolare fino al 19° anno di età e solo per non più di un corso strumentale; 



quote di frequenza e contributi verrebbero proposti, nel quadro di una politica di sostegno alla 

formazione musicale, da un Comitato di Rappresentanza composto da cinque membri del Comitato 

direttivo dell’Associazione, dal Direttore della Scuola, e, per ogni Comune, da un rappresentante 

della Giunta comunale e da un rappresentante eletto dai genitori; 

la durata della convenzione proposta decorre dalla stipula della medesima e fino al 31.12.2025; il 

rinnovo dovrà essere espressamente approvato dalle parti entro tale data. In caso contrario la Scuola 

Musicale ed i Comuni, assicureranno la continuità del servizio fino alla chiusura dell'anno 

scolastico in corso alle stesse condizioni previste nella convenzione. 
 

Cio’ premesso, propongo l’approvazione della convenzione con la Scuola Musicale di Primiero, nel 

testo allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale composto da nr. 12 

articoli, finalizzata a disciplinare ed incentivare la cultura musicale nella realtà locale, anche 

attraverso il sostegno finanziario alla Scuola Musicale, indispensabile per permetterne la 

sopravvivenza e la possibilità di un corretto svolgimento dell’attività associativa. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Udita la relazione del Sindaco, 

visto ed esaminato lo schema di convenzione con la Scuola Musicale di Primiero per la gestione e 

l’organizzazione di corsi di formazione musicale nel testo allegato al presente provvedimento quale 

parte integrante e sostanziale, composto da nr. 12 articoli; 

ritenutolo meritevole di approvazione in quanto volto a disciplinare in modo razionale ed efficiente 

i rapporti con la Scuola Musicale di Primiero, andando a normare in maniera puntuale i rapporti 

anche finanziari con la medesima; 

visto lo Statuto comunale; 

Visto l’art. 35 del codice enti locale della Regione R^TAA approvato con LR 2/2018; 

acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico – amministrativa dell’atto, espresso 

del Segretario comunale, ai sensi dell’art. 185 del codice enti locali; 

acquisito altresì il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile ed alla copertura finanziaria 

del presente provvedimento, espresso dal Segretario comunale in relazione alle sue competenze, ai 

dell’art. 185 del codice enti locali; 

con voti favorevoli 12 , astenuti 0 e contrari 0 ,  su  n.12  consiglieri presenti e votanti, espressi per 

alzata di mano  

 

D E L I B E R A  

 
1. Di approvare, per quanto esposto in premessa, il nuovo schema di convenzione con 

l’Associazione culturale “Scuola Musicale di Primiero” avente ad oggetto la gestione e 

l’organizzazione di  corsi di formazione musicale nel testo allegato composto da nr. 12 articoli, con 



durata dalla stipula della medesima al 31/12/2025, parte integrante e sostanziale della presente 

deliberazione. 

2. Di autorizzare il Sindaco alla stipula del predetto atto di convenzione, ad avvenuta approvazione 

del medesimo da parte di tutti i Comuni d’ambito. 

3. Di trasmettere copia della deliberazione, una volta esecutiva, alla Scuola Musicale di Primiero ed 

ai Comuni d’ambito. 

4. Di imputare la spesa derivante dalla presente convenzione con successiva delibera di giunta 

comunale; 

5. Di dare evidenza, ai sensi dell’art. 5 della LR. 31 luglio 1993 n. 13, che avverso la presente 

deliberazione sono ammessi: 

• opposizione alla Giunta comunale, durante il periodo di pubblicazione, ai sensi dell’art. 97, 

comma 13 del D.P.G.R. 27.02.1995 n. 4/L e s.m.; 

• ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del 

D.P.R. 24 novembre 1971, n. 1199; 

• ricorso giurisdizionale al Tribunale Regionale di Giustizia amministrativa entro 60 giorni ai 

sensi dell’art. 2 lett. B) della legge 6 dicembre 1971, n. 1034. 

 
 



Data lettura del presente verbale, lo stesso viene approvato e sottoscritto.

F.to Sperandio  Lino

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Rattin  Bortolo

IL SINDACO

CERTIFICAZIONE ESECUTIVITA'

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Sperandio  Lino

Io sottoscritto  Segretario Comunale, certifico che copia del presente verbale viene pubblicata 
il giorno 01/12/2020 all'Albo pretorio e all'Albo informatico ove rimarrà esposta per 10 giorni 
consecutivi fino al giorno 11/12/2020.

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE
(Art. 79 D.P.Reg. 01.02.2005 nr. 3/L)

Canal San Bovo, lì 01/12/2020

Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara  ai sensi dell'art. 79 comma 3 del T.U.LL.RR.O.C. 
approvato con D.P.Reg. 1 febbraio 2005 n. 3/L, che la presente deliberazione è divenuta 
esecutiva il giorno 11 dicembre 2020 ad ogni effetto di legge.

F.to Sperandio  Lino

IL SEGRETARIO COMUNALE

Copia conforme all'originale in carta libera per uso amministrativo.

IL SEGRETARIO COMUNALE

Canal San Bovo, lì 

Sperandio  Lino



(Parte integrante e sostanziale della delibera di Consiglio Comunale n. 40 del 30.11.2020)

Pareri resi in data 30.11.2020 ai sensi dell'art. 81 comma 1 del vigente T.U.LL.RR.O.C. approvato con 
DPReg. 1/02/2005 n. 3/L. Istruttoria relativa alla proposta di deliberazione di Consiglio comunale, 
avente ad oggetto:

Approvazione nuova convenzione con l'Associazione "Scuola Musicale di Primiero" con sede a 
Primiero San Martino di Castrozza, per la gestione e l'organizzazione di corsi di formazione 
musicale.

PARERE DI REGOLARITA' TECNICO-AMMINISTRATIVA

Esaminata ed istruita la proposta di deliberazione in oggetto, si ritiene che la medesima sia conforme 
alla normativa tecnico-amministrativa che regola la materia, come richiesto dall'art. 81 comma 1 del 
vigente T.U.LL.RR.O.C. approvato con DPReg. 1/02/2005 n. 3/L.

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to ( Lino Sperandio)

Canal San Bovo, 30/11/2020

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE

Esaminata ed istruita la proposta di deliberazione in oggetto, si ritiene che la medesima sia conforme 
alla normativa contabile che regola la materia, come richiesto dall'art. 81 comma 1 del vigente 
T.U.LL.RR.O.C. approvato con DPReg. 1/02/2005 n. 3/L.

IL RESPONSABILE SERVIZI FINANZIARI

F.to ( Debora Castellaz)

Canal San Bovo, 30/11/2020

IL RESPONSABILE SERVIZI FINANZIARI attesta la relativa copertura finanziaria - art. 19 comma 1 
T.U.L.R.O. Contabile-Finanziario approvato con D.P.G.R. 28/05/1999 n. 4/L.

ATTESTAZIONE DI COPERTURA FINANZIARIA

IL RESPONSABILE SERVIZI FINANZIARI

F.to ( Debora Castellaz)

Canal San Bovo, 30/11/2020


















